



聚焦成都疫情防控

教授洗菜、博导打饭、知名学者装馒头……
“帮厨界的天花板”

成都理工大学教师组成志愿服务队，保障全校学生及时吃上热饭

洗胡萝卜的是教授、择二荆条的是博导、装馒头的是知名学者……最近两天，一张张成都理工大学食堂后厨的照片在网上刷屏。

原来，为保障疫情期间全校同学就餐，11月8日晚，百余名来自成都理工大学各机关部门、学院的老师们组成“成理攀登志愿服务队”，支援后勤。

这些平日里在教室“挥斥方遒”的教授、在顶级期刊杂志发表论文的博导、在前沿领域引领科技潮流的老师“洗手做羹汤”，被学生称为“帮厨界的天花板”。

听说学生没饭吃
博导教授立即“成团”

为保障全校3.2万余名学生能及时吃上热饭，11月8日晚上11点，一支逾百人的“成理攀登志愿服务队”迅速组建成立。成都理工大学环工学院博士生导师魏玉峰是最先响应号召的人之一，他表示，得知学校、学院的号召后，大家都踊跃报名，“每个人都希望尽自己最大的力量。”

成都理工大学机关党委书记张孟英说，志愿者主要负责帮忙择菜、洗菜和配餐、送餐工作，前者从早上7点半到上午10点半，后者在午餐和晚餐时间帮忙配餐、送餐，“考虑到老师还要上课，我们分了时段和岗位。”

教授“人狠话不多”
给学生打菜多得按不住

说起两天来的帮厨经历，成都理工大学科学技术发展研究院博导、教授邓星桥很兴奋，“分组时大家就开始摸索，比如说谁打饭、谁装盒，最后摸索出一个‘流水线’。”

邓星桥所在的小分队共有7人，负责打包分餐，他打趣自己装餐“人狠话不多”，“我们给学生打的菜，多得按都按不住！”

择菜分队的成理珠峰团队首席科学家熊富浩副教授为了处理好胡萝卜和南瓜，他还专门打电话请教妻子，“毕竟工作后就没有干过这些活，怕有地方没做好。”半天下来，他对这份“工作”已了如指掌，还开始把经验传授给身边的同事，“这样洗更快。”

老师们对待装餐像对待科学一样



教师们正在帮忙择菜。



严谨，为了让学生尽快吃上热腾腾的饭菜，成都理工大学沉积地质研究院研究员、博导郎咸国所在的小分队在吸取其他分队的经验上，将每种早餐的装盘顺序、装餐人的站位、大家之间的配合都进行了模拟。“早饭我们要装馒头、鸡蛋、牛奶，先装哪个，谁来装谁来放，我们都形成了方案。”他表示。

同学们纷纷点赞
“帮厨界的天花板”

老师们帮厨的照片刷屏网络后，学生们纷纷在朋友圈和微博点赞：“太好吃了！吃了充满学术的力量！”“据说后厨1点就开始准备了，感动！”“帮厨界的天花



教师们将装好的饭菜送往学生宿舍。

教师们分拣打包好的早餐。

板！老师们上班时上课，下班时间帮厨，同学们的课是老师上的，饭是老师做的，疫情之下的理工处处充满着爱。”

据悉，成都理工大学后勤保障组及时整合餐饮中心在校员工365名，调整食堂供餐结构，制定了《学生送餐方案》，同时积极筹备大米32吨、面粉25吨、油34吨、打包餐具23万套，还有52吨食材、7万套打包餐具及其他物资将陆续到货，为全校3.3万余名师生提供了有力的餐饮保障。

据了解，截至11月10日，成都理工大学3万余名师生已完成三轮核酸检测，结果均为阴性。

华西都市报-封面新闻记者 刘皓洋

一份温暖



爱心企业给防疫人员和志愿者送来热咖啡和甜点。

坚守一线的防疫人员
收到了热咖啡和甜点

华西都市报讯(记者 戴竺芯)“封控区的工作人员很感谢，基本都分完了。”11月10日下午6点，成都小伙王杰伦的手机收到这样一条信息。这是成都市锦江区团委一名工作人员替疫情封控区内的工作人员发来的一条感谢信息。

王杰伦是成都一家咖啡公司的员工，当日下午4点，他和另外5名同事代表公司来到锦江区首创娇子一号封控区外的临时指挥部，为寒风中坚守的防疫人员和志愿者送来100杯热咖啡和800份甜点。

“咖啡和甜点是由工作人员分批送进去的。”王杰伦说，作为成都本土企业，希望能在防疫上出一份力。他说，希望一杯杯咖啡的温度和点心的甜蜜，能给辛苦的防疫工作人员带去一丝温暖，“他们辛苦了，疫情一定会很快过去的。”

一份坚守

战疫一线的“巾帼力量”

华西都市报讯(记者 邹阿江)11月初以来，成都市武侯区各街道、社区妇联充分发挥“妇女能顶半边天”的作用，立足工作岗位，带头担当尽责，深入社区进行疫情防控，为这个寒冷的冬天，增添了一抹靓丽的“巾帼红”。

“现在要尽量减少外出，记得佩戴口罩，注意通风、消毒……”连日来，进出武侯区火车站街道长寿苑社区的居民，经常会听到这段亲切又温暖的提醒。

这是火车站街道妇联主席陈兵和奋战在抗疫一线的姐妹们值守时的一个平常而又普通的场景。迅速入户排查、宣传防疫知识、测量体温、小区进出口24小时值守……面对成都疫情防控关键时刻，她们化身“守门员、宣传员、监督员”，深入社区、院落为居民发放预防宣传资料，为社区群众开展心理疏导，积极参与值守排查工作，为抗击疫情贡献巾帼力量。

据了解，成都市武侯区妇联将继续抓实抓细科学防控、精准防控各项工作，争分夺秒与时间赛跑，争分夺秒切断疫情传播链，为坚决打赢疫情防控阻击战贡献“巾帼力量”。

防疫一线过生日 志愿者希望“大家都健康平安”

华西都市报讯(记者 谢燃岸)11月8日是个平凡的日子，但对于来自成都市武侯国投集团的志愿者高璐来说却是不平凡的，因为当天是她的生日。

当天清晨，叫醒高璐的不是起床闹钟，而是一通“临危受命”的电话——支援街道开展疫情核查工作。这份工作对她来说并不陌生，因为从去年开始，她曾多次支援街道、社区。到达片区后，她熟练地拿起资料开始挨个打电话，核查片区内市民核酸检测情况，并逐一登记，同时就防疫的相关要求耐心地群众进行传达。

这一天，同样也是来自该集团的志



冯韵在防疫一线过生日。

愿者宋朗的生日，他说：“疫情就是命令，防控就是责任，家家户户健康平安就是我的生日愿望。”

跟高璐和宋朗相似，另一名来自该集团的志愿者冯韵，也在疫情防控第一线度过了生日。11月9日是她31岁的生日，没有鲜花，没有蛋糕，但她却说，“这是我人生中最特殊、最难忘、最有意义的生日。”面对突发疫情，冯韵积极响应号召，义无反顾投身抗疫一线，协助浆洗街道少陵社区排查人员信息482人，其间多次主动请缨分担排查任务，用实际行动践行了一名国企员工的担当。